

经开区组织召开宣传、统战工作会议

本报讯 3月15日,经开区组织召开宣传、统战工作会议,回顾总结宣传、统战相关工作,研究部署今年任务,动员全区上下提振精神,担当作为,推动党建各领域工作聚焦聚力、协调联动,为全区经济社会高质量发展凝聚强大合力、提供坚强的领导保障、政治保

障。经开区党工委书记李小虎出席会议并讲话。

李小虎指出,全区各级党组织要准确把握新时代党的建设总要求,充分发挥全面从严治党引领保障作用,积极履职尽责,主动担当作为,切实推动宣传、统战等各项工作再上新台阶,为全面推

进中国式现代化经开区新实践,更好扛起新使命、谱写新篇章而努力奋斗。

李小虎强调,宣传工作要牢记使命、守正创新、凝神鼓劲,切实增强引领力和号召力。要把握工作主线,深入学习宣传贯彻党的二十大精神;要坚守工作底线,

确保意识形态领域绝对安全;要拉高工作标线,以深入开展“三标”活动推动全区宣传工作持续提升质效。

关于统战工作,李小虎强调,要聚焦同心同向,持续推动多党合作制度走深走实;要聚焦凝聚合力,扎实做好党外知识分子和

新的社会阶层人士统战工作。

李小虎还对基层党建工作提出要求,要强化运行机制,凝聚工作合力;要强化问题导向,靶向施策破难题;要选树先进典型,建强创建主体;要强化守正创新,凸显特色亮点。

记者 王赛华

经开区领导调研安全生产及安置房、保交楼绿化项目

紧扣时间节点 提质提速推进民生项目建设

本报讯 近日,经开区党工委副书记、管委会主任张波深入项目一线调研督导安全生产及安置房、保交楼绿化项目,强调要紧扣时间节点,提质提速推进民生项目建设,以扎实作为确保按期完成各项既定目标任务。

在康桥美庐湾、九龙新城和世和2#地块、瑞祥3#地块、瑞绣

3#地块项目等地,张波实地查看施工组织、物料储备及安全生产责任制落实情况,详细了解安置房建设进度,听取工作汇报,询问施工推进过程中遇到的问题和困难。

张波指出,要把“保交楼、稳民生”作为重大政治任务和重要民生工程,摆在突出位置,用好用

足“一揽子”纾困政策,把各项工作做实做细做好;要开足马力加快安置房建设步伐,加强现场质量管理,提升安置房项目建设品质,以维护安置群众切身利益为工作重心,努力提升群众的获得感和幸福感。

在第三大街廊道提升及地铁站绿化恢复项目、东南四环连接

线等绿化项目现场,张波查看绿化项目周边环境,认真听取绿化项目建设工作汇报,详细了解绿化项目规划定位、功能布局、配套设施建设等情况。

张波要求,要坚持立足长远、科学规划,高品质设计、高质量建设,因地制宜选择树种,与周边环境相匹配,增强景观层次

感、色彩感、观赏性;要加快项目施工进度,确保项目早建成、早交工、早使用;要围绕“已入住商品房、安置房、产业园及企业周边和入区主干道”等重点逐步实施绿化美化提升工作,全面提升辖区居民的获得感、幸福感和满意度。

记者 王赛华

发挥功能性口岸作用专题研讨会召开

本报讯 近日,经开区党工委副书记、管委会主任张波主持召开发挥功能性口岸作用专题研讨会,听取功能性口岸建设工作汇报,征求关于进一步实现高水平对外开放意见建议,并对下一阶段重点工作进行安排部署。

张波指出,要抢抓机遇,充分发挥口岸优势,明确发展方向,找准实施路径,加速开创口岸经济高质量发展新局面;要立

足经开区区情,充分发挥经开区铁路口岸优势,挖掘优势潜力,找准外贸契合点,抓住关键、重点突破,推动经开区对外开放工作不断取得新成效。

张波要求,要担当作为,积极探索各类合作方式,充分借助市场的力量、企业的优势,推动对外开放向深层次、宽领域、全方位拓展;要攻坚克难,在优化营商环境上突破,在口岸功

能、通关效率、基础设施提升等方面持续用力,聚力推动全区口岸经济活起来、动起来、强起来;要借鉴其他口岸建设先进经验,谋划郑州铁路口岸功能性口岸综合查验区,将粮食口岸、汽车口岸、水果口岸、肉类口岸查验场地综合规划,统筹使用,不断提升经开区铁路口岸基础设施承载力。

记者 王赛华

国家发改委调研中欧班列(郑州)集结中心



本报讯 3月13日、14日,国家发展和改革委员会调研组实地调研中欧班列(郑州)集结中心规划建设情况,听取郑州国际陆港发展、中欧班列(郑州)开行以及中欧班列(郑州)集结中心项目建设等情况汇报。

专家组指出,要充分发挥中欧班列(郑州)集结中心作用,进一步提升陆港集散能力、增强多式联运能力、提高智慧港区建设和物流仓配效率,优化国际陆港枢纽能级,促进中欧班列开行由“点

点”向“枢纽对枢纽”转变,加快形成“干支结合、枢纽集散”的高效集疏运体系,并以此推动中欧班列高质量发展,为国家建设“一带一路”贡献力量;要大力加强郑州集结中心建设,陆港型国家物流枢纽初步建成,中欧班列集结调度指挥中心、铁路新增装卸线工程、中欧班列信息平台等项目进展顺利,为充分发挥中欧班列(郑州)集结中心辐射带动作用提供积极作用。

记者 王赛华 文/图

经开区在2022年全市开发区综合排名中居首

本报讯 近日,郑州市开发区建设工作领导小组办公室下发的2022年全市开发区建设情况的通报显示,2022年度全市17个开发区(含产业板块)排名中,郑州经济技术开发区综合排序全市第一名。

2022年,郑州经开区坚持稳字当头、稳中求进、以进促稳,全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动,统筹疫情防控和经济发展,在多重困难矛盾交织的情况下,实现经济发展稳中有进、稳中向好。

郑州经开区作为郑州市经济增长重要承载区和产业发展核心支撑区的主责任担当,2022年,制造业发展汇聚新动能,获批打造新能源及智能网联汽车和高端装备2个产业集群,产业研究院、中试基地达到3家,实现汽车、装备制造、生物医药等主导产业全覆盖,擦亮了全国先进制造业新名片;项目建设

跑出“加速度”,上汽发动机二期等148个项目开工建设,上汽发动机一期、宇通国家电动车工程技术中心等76个项目竣工投产投用;对外开放实现新突破,发挥“枢纽+物流+开放”的优势,推动“四条丝绸之路”协同发展,获批郑州陆港型国家物流枢纽,构建了以陆港型枢纽为引领的高能级、多层次的现代物流体系;城市面貌展现新形象,绿色生态城区建设纵深推进,合作共建区规划布局提档增速,滨河国际新城成为产城融合的靓丽风景;疫情防控取得新成效,平稳度过疫情流行期,最大程度保护了辖区群众生命健康安全;民生福祉得到新提升,基层社会治理不断改进,生态环境、义务教育、医疗养老等民生保障持续加强,群众获得感、幸福感、安全感显著提升。

2023年,郑州经开区将继续

勇担新征程上的排头兵、先行者。计划实施六大重点产业培育工程,聚焦新能源汽车及零部件、高端装备、智慧物流、生物医药大健康、新一代信息技术、国际贸易及新消费等六大产业,延伸产业链、布局创新链、打造供应链、强化要素链、完善制度链,推动“五链”耦合,打造支撑转型发展的现代产业体系。实施六大板块打造工程,推动“一带一路”国际商务区板块、滨河新城核心板块、物流园区核心板块、祥云板块、圃田生态新城板块、扩展新区板块等六大板块高水平集中连片开发,布局新基建、引入新项目、发展新业态。实施十大重点建设项目带动工程,推动汽车及零部件、高端装备制造、生物医药大健康等先进制造业、产业园区载体等重大产业项目和道路绿化、教育医疗、住房保障等重大基础设施项目建设。

记者 王赛华